Tentamen tn412, Mechanica II voor TA

21 augustos 2000, 14.00 u - 17.00 u

Waardering: 1: 30 pt.; 2: 30 pt.; 3: 40 pt.

Van een cirkelvormige, dunne schijf ls de
massa B homogeen verdeeld., Z1ljn straal is
R.

We laten de schijf kileine schemmelingen
maken rond assen die_lundrecht op de
schijf staan evenwl jdig aan de z- as,

en dle gaan door punten

loodrecht boven C. A en B zl jn dus

voorbeelden van punten van de schijf

waardoor zo'n as kan gaan.

a. Druk Izl ult in &, R en i. als x de afstand is tussen A en C, en als
1

gegeven is dat Izc =3 ok,

b. Naast de schl}f wordt een mathematlsche slinger opgehangen, dle precies
dezelfde lengte heeft als de afstand tussen A en de onderkant van de
schi jf.

Hoe groot moet x (uitgedrukt in R) zijn opdat de schijf en de

mathematische slinger dezelfde slingertlijd hebben?

¢. Er 1=z ook een punt B, =6 dat de slingerti)d van de schljf minimaal lis.
Hoe groot is de afstand s {5 = BC), ultgedrukt in R?



Gegevern: Een massieve bol met Ilalssa m
en straal R, Hierin is een massaloos
staaf je geschroefd, waarvan het
verlengde door het middelpunt C van
de bal gaat. De bol 1s 1n rust.

Na wordt in het punt A, op afsta.'l;d ZR
van C, een krachtstoot gegeven,
loodrecht op het staaf je.

Is Bc bhehowlen? En 3;? Beredeneer je antwoorden.
Geef de richting van ?rc en van & aan in de figuur.

Het percussiepunt P ligt op een afstand x = ot van C. Bereken a.
=2
Gegeven: Ihc =3 mR-.
Als de waarde van de krachtsteoot _I‘T-’ dt gelijk is aan 5, druk « dan ult in

S, men R
!t Als Je o niet hebt kunnmen oplossen, druk o dan uit in «, S, men R, 1!



3.

¥an een gedempte trilling is gegeven dat de trillende massa @ = 1 kg is, de
veerconstante b = 100 N/w. en de constante a« = 1 (.._).

Er zljn geen andere krachten.

a. Geef de eenheld van o.

Berekenh de constanten r, v, en ©; geef ook hlervan de esnheden.

b. Schrijf de bewegingsvergelijking op, en geef voor de beschouwde trilling
de algemene oplossing x(t).
Wat is hierin de amplitude? Hune groot is deze op t = 07

c. Met welke factor is de amplliuwde afgencmen na 3 gseconden?

d. Gegeven: op & =0 1s de uitwijking x = 90,1000 m, en de snelheld ¥ =0
Bereken zowel de Iasehoek B als de waarde van de amplitude op t = 0.
Hoeveel is op &t = 0 deze amplitude groter dan x 72 '

Let op!: het antwoord "0" 1s niet goedl Neem dus een voldoende aantal
decimalen mee,

Teken in een figuur x(%) voor klelne ¢. Teken ook (gestippeld) de
amplitude, en geef duidell jk het hlerboven berekende verschil aan.

e. Na korte tijd t  is voor het eerst de uitslag z{i) gelijk aan de
anplitude. Bereken de waarde wvan to‘ en geef in de reeds geschetste
figuur aan waar tu ligt.
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Formulddijst bij tn 412 (Mechanica I voor TA),

Deze lijst wordt m.i.v, 1/1-99 bij elk tentamen vitgereikt. De gebruiker dient op de hoogte te zijn
van de gebnukte symbolen, alsook van de voorwaarden waaronder de verschillende formules
geldig zijn. Formules waarvan wordt aangenomen dat iedereen ze kent (zoals de rweede wet van

Newton: F=md) zijn niet in deze kjst opgenomen.

N.B. Vetgedrukt symbool = vector.

Eén deelije:

T = Vo 2,= VR

V= T8 V=&,
Ongedempte harm. trilling: T = 2w %
P=F-+v

dE, = F«d7=-dE,

F=-VE, = F,=9E/ox enz!
Impuls- en krachtmoment:
L=7xmy, M=txF M=L
ﬁcﬁeef{;es

Ea =fr + Fo X mv,

Lichamen:

L, =lw,

1= [({Pdm

P = Mg, (star lichaam)

8(hlw?) = Mde  (id)
I, = I, +1L, (plat lichaam)

I = I.+ ms® (Steiner)

T=2n 'i; T-2n t._f_
B’ smg

Viakke beweging:

TF=mé, en Mc=L,
E, = “Lw?

E, = Wlw? + Yy

Lineair gedempte en gedwongen trillingen:

mﬂ: ﬁ an a:..i.
Jm 2m

Zwal; x = Ae™ cos (Wt + P)

: 2
waarn o, = i, - o

Kritiek: x=(At+B)e™
Sterk: x= (Ale “ede '”"') e ™
waarin - @, = VJ &2 - o
1
T= —: = w,T
o Q=w,
o, = 207 bj Q>%



